
Stadtratsfraktion der Überparteilichen Bürgergemeinschaft Dachau e.V. (ÜB) 

Stadt Dachau 
Eing2gangrn 

Große Kreisstadt Dachau 
Herrn Oberbürgermeister 
Florian Hartmann 
Konrad-Adenauer-Straße 2-6 

2 2. J 

Amt 

85221 Dachau 

Dachau, den 20.07.2015 

Anfrage: Parkplätze in der Münchener Straße, Höhe Hausnummer 25 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

die Stadtratsfraktion der überparteilichen Bürgergemeinschaft (ÜB) stellt folgende 

Anfrage: 

Welche (möglichst kostengünstigen) Möglichkeiten bestehen, mehr Rechtssicherheit bezüglich der Nutzung 
der Parkplätze vor dem Lampengeschäft in der Münchener Straße zu schaffen? 

Wir regen an, zumindest den Randstein abzuschrägen, Markierungen vorzunehmen und ggf. die 
Beschilderung anzupassen. 

Begründung: 

Aus unserer Sicht ist die derzeitige Situation in der Münchener Straße vor dem Lampengeschäft sowohl für 
Fußgänger als auch für Autofahrer wenig befriedigend. Die Beschilderung mit eingeschränktem Halteverbot 
passt intuitiv nicht zu dem hohen Randstein und einer fehlenden Kennzeichnung wo auf der Straße oder auf 
welchem Teil des Fußwegs eigentlich angehalten werden darf. 

Die derzeit eher via Gewohnheitsrecht benutzten Parkplätze werden vor allem für Kurzzeitparker dringend 
benötigt. Sie sind aber wegen des hohen Randsteins schwer befahrbar und es kann beim Ein- und 
Ausparken für andere Verkehrsteilnehmer - insbesondere Fußgänger - zu schwer einschätzbaren 
Situationen kommen (siehe auch Foto in der Anlage). 

Wir würden uns eine Lösung wünschen, die mehr Rechtssicherheit schafft, ohne dass gleich teure 
Umbaumaßnahmen vorgenommen werden müssten (die zudem bei einer späteren Umgestaltung der 
gesamten Münchener Straße hinfällig wären). 

Mit\freundlichen Grüßen 
I 
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Dr. Peter Gampenrieder, Stadtrat 
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Registergericht München VR 20405 

Anlage: Foto 
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